L'INDICATIF

e [ ’indicatif est le mode du réel.

¢ Il comporte quatre temps simples et quatre temps composés.

LES TEMPS DE L’INDICATIF

Temps simples

Temps composés

PRESENT PASSE-COMPOSE
Auxiliaire au présent de I’indicatif + participe passé
IMPARFAIT PLUS-QUE-PARFAIT
Auxiliaire a I’imparfait + participe passé
FUTUR FUTUR ANTERIEUR
Auxiliaire au futur + participe passé
PASSE-SIMPLE PASSE ANTERIEUR

Auxiliaire au passé simple + participe passé

Le présent de l'indicatif

Voici les terminaisons verbales du présent de I’indicatif

1 groupe 2™ groupe 3" groupe
P1 (je) -e -is -s / -X
P2 (tu) -es -is -s/-x
P3 (il / elle) -e -it -t/-d
P4 (nous) -ons -issons -ons
P5 (vous) -ez -issez -ez
P6 (ils / elles) -ent -issent -ent

L’imparfait de l'indicatif

Voici les terminaisons verbales de I’imparfait de 1’indicatif

Pour tous les groupes

P1 (je) -ais
P2 (tu) -ais
P3 (il / elle) -ait
P4 (nous) -ions
P5 (vous) -iez
P6 (ils / elles) -aient




Le futur simple de l'indicatif

Morphologie

e Ce temps se caractérise par la présence du son [r] a I’oral, et par 1’ajout des lettres r ou er a la
fin de la base verbale.

e La plupart des verbes se conjuguent a partir de I'infinitif ou d’une forme proche de I’infinitif
(3°™ groupe).

1" groupe Réver- Terminaisons :
Infinitif + ai
2™ groupe Finir- as
a
3™ groupe Rendr- ons
Forme proche de | Tiendr- ez
Pinfinitif + Devr- ont

Le passé simple de l'indicatif

Voici les terminaisons verbales du passé simple de 1’indicatif

1” groupe | 2°™ groupe | 3°™ groupe | ATTENTION
P1 (je) -ai -is -S
P2 (tu) -as -is -S Nombreuses
P3 (il / elle) -a -it -t exceptions
P4 (nous) -ames -imes -mes
P5 (vous) -Ates -ites -tes (vivre, naitre,
P6 (ils / elles) -erent -irent -rent tenir ...)

Le passé composé de l'indicatif

AUXILIAIRE PARTICIPE PASSE
au présent +
Avoir  (ou étre) 17 groupe 20me 3ome
groupe groupe

P1 (je) ai suis -u
P2 (tu) as es -is
P3 (il / elle) a est + -é -i -S
P4 (nous) avons | sommes -t
P5 (vous) avez étes
P6 (ils / elles) | ont sont "'




CONJUGAISON DES TEMPS SIMPLES DE L’ INDICATIF POUR LES VERBES DES

GROUPES 1 ET 2 :

RECAPITULATIF|

—. |Groupel: Groupe 2 : Groupe 3 :

a Infinitif en « er » (ex : donner) | Infinitif en « ir » et présent de Tous les autres dont aller et les
% sauf aller I’indicatif en « iss » au pluriel autres verbes en « ir » (ex tenir
& (ex : finir, finissons) car tenissons)
Présent Imparfait Futur simple | Passé simple
Gl1 G2 Gl1 G2 G1 & G2 Gl1 G2
Base pour Infinitif | Infinitif | Infinitif | Infinitif Infinitif Infinitif | Infinitif
conjuguer « er» «ir » «er » «ir » «er» | «ir»
+
« iss »

Exemple Donn- Fin- Donn- | Finiss- | Donner- | Finir- | Donn- Fin-
- Je -€ -18 -ais -ai -ai -18
§ Tu -es -is -ais -as -as -18
E 1l -e -it -ait -a -a -t
‘g Nous -ons | -1ssons -ions -ons -ames | -Tmes
E Vous ez | -ssez -iez -ez -Ates | -ites

Ils -ent | -1ssent -aient -ont -erent | -irent




